Experiéncia de perda
de carga singular

A perda ocorre devido
a presenca de um
acessorio hidraulico
(singularidades)




Exemplos de singularidades

(r




Como calcular as
perdas singulares
(ou localizadas)?

Podemos
calcula-las de
duas maneiras:




Para
projeto:

hS=KSXXE:KSx Q°
29 2g x A2

Kg — coeficiente de perdasingularoulocalizada

v — velocidademédia do escoamento

g — aceleracaodagravidade

Q — vazaodo escoamento

A — areadasecaoformadapelo fluido

Existe outramaneira:
2

he = fx =89,V
DH 29

Leq — comprimento equivalent — Leg = Ks x Dy

f




No
laboratorio:

Dados coletados para cada
posigdo da valvula globo
controladora de vazdo
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Nessa experiéncia
calcule também,
comKseof, ol




Pede-se
também:

hs =f(Q)

4+hs (m)

Q (m*h)




Trecho para determinacao da perda singular




Mané
determinand
oa Q para a
experiéncia




sO para estudo
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Ex.14 (Ref :Exp.7)
Na Experiéncia de Perda de Carga Singular, foram obtidos os seguintes dados:

2
Pmi= 0,82kgflom™; pmy= 0,70kgflem’; ;= 60cm; &=50cm; t= 30s para
Ah=50cm; D= 80mm; Dy=48mm; ¥y; o= 1000kgf/m’; g= 9,8m/s”. Pede-se

ajo coeficiente da
perda de carga sin-
gular.

b) sendo o0 compri-
mento equivalente
5m, qual o coeficien-
te da perda de carga
distribuida no trecho

de didmetro D7? /
O

H2

Resp.: a) 2,22, b) 0,0213




